

# 郑开大道明年起大修 新路面耐磨度高寿命长

11月7日上午,河南农业大学机电工程学院20名大一新生应邀走进郑开大道市政管理处,与工作人员一起体验日常检查工作,了解郑开大道市政管理养护维修情况,体验市政管理工作过程。市政处工作人员透露,从明年开始,分3年时间对郑开大道60%的路面重铺,路面重铺将采用新型SMA(SMA面层是一种新的材料,学名为沥青马蹄脂碎石混合料)沥青面层。郑报融媒记者 谷长乐 通讯员 冯中伟 文/图



## 明年中牟223省道东西两侧重铺6公里

作为连接郑州与开封的主干道,郑开大道有望利用新型沥青材料对路面进行重铺。2006年郑开大道通车,虽然建设初期是按照城市道路高标准建设,但通车10年来,车流量与日俱增,车流量较大的路段路面出现了不同程度的损坏。

“我们预计从明年开始分3年的时间把郑开大道60%的路面都换成SMA面层。”郑开大道市政处市政科工作人员郭文松说,这个项目有望列入明年郑州市城建计划。目前郑开大道从京港澳高速以东约1.8公里的路段在去年用SMA面层重新铺设了路面,作为试验段。

根据计划,2018年将对中牟县223

省道东西两侧约6公里的路面重铺,2019年223省道以西的部分将能够全部换成SMA面层。

为什么要这样“跳跃”着铺,郭文松解释,这主要是由于各路段损毁状况不一致,比较严重的优先,接下来再铺破损程度较轻的路段。

据郭文松介绍,预计这3年时间郑开大道重新铺设SMA面层的面积将达到72万平方米,投资约1.65亿元。

此外,郑开大道市政处的这个3年计划完成后,还有望再延长2年,将剩余40%的路段铺设SMA面层,也就是说,5年后郑开大道有望全程改换性能更好的SMA面层。

## SMA面层在郑州市已经逐步推广

2016年郑州嵩山路大修时,首次采用SMA面层铺设路面。从嵩山路之后,郑州市新修道路和大修道路基本上都采用了这一材料,比如今年整修的未来

路,以及即将开通的顺河路和商城路。

据了解,这种材料最显著的特点是粗糙度大、抗磨性好、抗水害性大。而对普通市民而言,行驶在这种路面的最大感受是车辆行驶噪声低,行车舒适感好,雨天行驶没有太大的水雾,且摩擦力大不易打滑。

而且跟以前的沥青相比,SMA面层抗热性能和抗冻性能都更良好,在零下40摄氏度到零上95摄氏度的环境下,可以保证不变形。同时,由于SMA材料以玄武岩作为主要粗集料,因此路面的耐磨度大大提高,使用寿命也随之增长。

## 私放渣土车非法倾倒垃圾 获缓刑被罚植树

树成活率达不到85%,随时收监

“栽好一棵树太不容易了,可累,今后一定要尽我所能保护好我们的环境,弥补我的过错……”昨天上午,因非法倾倒建筑垃圾,刚在郑州树木园成立的二七区法院环境资源司法保护基地接受审判的李伟(化名),被判犯非法占用农用地罪,获有期徒刑两年,缓刑三年,并处罚金3万元,并被带到树木园现场植树补绿。一棵树栽好后,他擦擦额头上的汗珠感叹道。

“判他(李伟)两年,缓刑三年,就是要看他在缓刑期内所种的树成活率有没有达85%,达不到,法院还要随时准备对他收监。”负责此案的审判长、二七区法院院长王灵说。郑报融媒记者 鲁燕

## 庭审:他把守大门,却每晚让百余辆渣土车进来倒建筑垃圾

昨天,虽已立冬,郑州树木园仍是一片迷人的秋色。

走进郑州树木园,距郑州树木园大门150米远处,二七区法院举行环境资源司法保护基地揭牌仪式,并现场庭审了李伟的非法占用农用地案和胡成(化名)的盗伐林木案。

“想着也没事,倒个垃圾填填沟,多少能挣俩钱。”面对公诉人询问为何要倾倒建筑垃圾时,36岁的李伟犹豫了一下说。

据公诉机关查明,2016年下半年至2017年4月3日期间,家住黄龙岗村的被告人李伟经与同村两名村民商量,向两人所在的村民二组的林地内倾倒建筑垃圾及渣土,导致林地内树木被建筑垃圾掩埋,林地严重损毁。而该地块已在2006年由郑州市林业局征租用于造林。

经河南林业司法鉴定中心鉴定,被渣土侵占的地块总面积为1.0704公顷(16.05亩)。土地性质全部为林业用地,林地种类为有林地(乔木林地),林种为防护林、水源涵养林。涉案地块林地用途已被改变,原有地形地貌及植被已遭到破坏,林地性质难以恢复。

据公诉机关宣读的多位证人供述,是

李伟允许这些车辆进入黄龙岗村倾倒建筑垃圾。

证人朱某供述,他是李伟聘用的现场指挥倒车人员。“每天晚上10点后,就陆续有司机开着后八轮到这里倾倒建筑垃圾,每晚少则100多辆,多则200多辆。”

问及每辆车收取多少费用时,李伟不说,但据现场旁听的村民说,每辆车收取的费用在30元至100元。

“最近我想了很多,是我对环境造成了不可逆转的损害,我已深深认识到自己的错误……”在自我辩护和最后陈述部分,李伟很后悔自己所做的事,并希望大家一定要引以为戒,不要做有损于环境的事,还承诺,今后他愿意和大家一起,多做保护环境的事。

法院审理认为,李伟违反土地管理法规,非法占用林地,改变被占用土地用途,数量较大,造成林地大量毁坏,其行为已构成非法占用农用地罪。但考虑了李伟归案后如实供述自己的罪行,又愿意积极采取补救措施,对被破坏的林地予以复绿,可对其酌定从轻处罚。最终,李伟被当庭宣判获有期徒刑两年,缓刑三年,并处罚金3万元。

## 现场:三年所种树木成活率达不到85%,随时准备收监

上午11点30分左右,法官带着李伟来到他当初非法倾倒建筑垃圾破坏林地的现场。

郑报融媒记者看到,在一大片修葺平整且松动的土坡上,有挖好的树坑,每个坑旁边都放有一棵大叶女贞树,一共有150棵树。

在现场,二七区法院副院长李学文说:“我们现在站的位置,就是李伟所倾倒的一车车建筑垃圾堆起来的地方,我们是在垃圾堆顶上站着的,因为倾倒的建筑垃圾太多,无法清理,也不可恢复原状,为了尽可能减少对环境的破坏,我们把垃圾堆推平,在上面又覆盖了两米多高的土,种些树以此来恢复点绿色。”

11点54分,在植树现场,李伟将大叶女贞树苗放到已被挖好的树坑里,二七区法院院长王灵忙上前扶住,就在李伟不断用铁锹将土往树坑里填时,王灵仍不忘给

他再“上上课”。他告诉李伟,之所以判两年缓刑三年,要看其3年缓刑期内是否确保树木的成活,且成活率是否达到85%。“从植树之日起管护1年,补种树木及管护期间,由林业部门负责监督,验收不合格,取消缓刑、收监”。

据现场的郑州市林业发展中心经营科科长段政祥介绍,沟壑纵横是郑州市二七区樱桃沟独有的自然风貌,而李伟却人为地将这个风貌给破坏了,破坏了这里的生态环境,不过,李伟也为此付出了沉重的代价。段政祥说,要想让所种的树成活率达到85%,从前期的填土、买树苗等就需要至少20万元的费用,且日常还需要养护、除草、修枝等也要花不少精力。

当天庭审的另一起案件被告人胡成,因盗伐23棵桐树并以2350元的价格卖给他人,犯盗伐林木罪,判处有期徒刑一年,并处罚金5000元。

### 招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,中牟正商置业有限公司决定对“正商双湖湾碧馨苑”项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明:招标项目地址:中牟县雁鸣湖镇玉兰路东、拱星路北、协星路南。小区总占地面积54996.60平方米,总建筑面积75384.88平方米。二、投标单位资格要求:1、具有独立法人资格,资信良好,且有房地产行政主管部门颁发的一级资质的物业管理企业;2、必须通过房地产行政主管部门的资格预审;3、有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合住建部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1、投标报名及招标文件领取时间:2017年11月8日-2017年11月14日。2、招标文件领取地点:中牟县住房保障和房地产管理局物业科 联系电话:0371-62159302  
招标人:中牟正商置业有限公司  
2017年11月7日